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3. על שולחן הניחו עיגול קרטון ברדיוס 5 ס"מ. לידו מניח משה בזה אחר זה ריבועים שהצלע שלהם 5 ס"מ לפי הכללים הבאים:
1. אחד מקודקודי הריבוע נוגע בשפת העיגול.
2. הריבועים לא נחתכים.
3. לכל ריבוע יש קודקוד משותף עם הריבוע שלפניו.
התהליך ממשיך כל עוד שהוא מסוגל להוסיף ריבוע לפי הכללים. כמה ריבועים יכולים להתקבל בסוף?

הוכח שלריבוע הראשון והאחרון יש קודקוד משותף.
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פתרון ראשון. יהיה ABCD אחד הריבועים, שהקודקוד שלו B נמצא על העיגול, ו-O מרכז העיגול. A הוא הקודקוד המשותף עם הריבוע הקודם, שנוגע בעיגול ב-P, ו-C הקודקוד המשותף עם הריבוע הבא, שנוגע בעיגול בנקודה Q.
אז APOB, BOQC מעוינים, כי כל צלעותיהם הן צלעות הריבועים או רדיוסי העיגול, שכולם 5 ס"ם. לכן AB מקביל ל-PO, BC מקביל ל-OQ, ולכן הזזה מעבירה את הזווית POQ לזווית ABC, כלומר הזוויות הללו שוות. הזווית ABC ישרה כי היא הזווית של ריבוע, כלומר גם זווית ישרה.
צורה של מעוין נקבעת על ידי צלע שלו וזווית שלו. לכן המעוין השלישי והראשון זהים, כי הזווית של כל אחד מהם ב-O משלימה את הזווית של המעוין השני לזווית ישרה. באופן דומה, המעוין השלישי שווה גם למעוין החמישי והשביעי. היות ששני מעוינים רצופים יוצרים ב-O זווית ישרה, סה"כ יכנסו 8 מעוינים (שלידם יוצרו 8 ריבועים) אם נמשיך את התהליך עוד, אז המעוין התשיעי יהיה זהה למעוין הראשון, כי יש להם את אותה הצורה והם נמצאים באותו מקום. לכן יש בסה"כ 8 והמחרוזת נסגרת. 
פתרון שני. כמו בסימונים של הפתרון הקודם O – מרכז המעגל, ABCD הוא אחד במרובעים, כאשר B נמצא על המעגל.

נשים לב, שמעגל שמרכזו B ורדיוסו 5 ס"מ עובר דרך 3 מהנקודות הנ"ל: A, C, O. במעגל הזה, AOC זווית היקפית ולכן היא קטנה פי 2 מהזווית המרכזית ABC שהיא ישרה, לכן הזווית AOC היא °45. כלומר כאשר מסתכלים ממרכז המעגל המקורי, כל ריבוע מכסה שדה ראיה של °45, כלומר צריך 8 ריבועים בשביל לכסות את שדה הראיה כולו. 
נסמן A0, A1, A2, A3, … את הקודקודים של הריבועים שנמצאים ליד הקודקודים על המעגל: A0 הוא קודקוד של הריבוע הראשון אבל לא של השני, A1 הוא הקודקוד המשותף של ריבועים הראשון והשני , A2 הוא הקודקוד המשותף של ריבועים השני ושלישי וכך הלאה.
כבר הוכחנו כי 45° = A0OA1 = A1OA2 = A2OA3 = … לכן הנקודות A0,A8 נמצאות על אותה קרן שמתחילה ב-O. צריך גם לבדוק שהן באותו מרחק מ-O, ואז המחרוזת תיסגר.
אם נעביר קו ישר דרך O ונקודה משותפת של שני ריבועים נקבל ששיקוף ביחס לישר הזה מעבירה את הריבועים האלה אחד לשני. לכן A0 = A2 = A4 = A6 = A8. מש"ל. 

